W pliku pary.txt znajduje sie 100 wierszy. Kazdy wiersz zawiera pare danych sktadajaca sie z liczby
catkowitej z przedziatu od 3 do 100 i stowa (ciggu znakdw) ztozonego z matych liter alfabetu
angielskiego o dtugosci od 1 do 50 znakdéw. Liczba i stowo sg oddzielone znakiem spacji. Mocna
hipoteza Goldbacha méwi, ze kazda parzysta liczba catkowita wieksza od 4 jest sumg dwdch
nieparzystych liczb pierwszych, np. liczba 20 jest réwna sumie 3 + 17 lub sumie 7 + 13. Kazdg
liczbe parzysta z pliku pary.txt przedstaw w postaci sumy dwdch liczb pierwszych. Wypisz te
liczbe oraz dwa sktadniki sumy w kolejnosci niemalejacej. Jezeli istnieje wiecej rozwigzan (tak jak
dla liczby 20) nalezy wypisa¢ sktadniki sumy o najwiekszej réznicy. Wyniki podaj w oddzielnych
wierszach, w kolejnosci zgodnej z kolejnoscig danych w pliku pary.txt. Liczby w kazdym wierszu
rozdziel znakiem spacji, np. dla liczby 20 nalezy wypisa¢ 20 3 17.

Dla kazdego stowa z pliku pary.txt znajdz dtugos¢ najdtuzszego spdjnego fragmentu tego stowa
ztozonego z identycznych liter. Wypisz znalezione fragmenty stéw i ich dtugosci oddzielone
spacjg, po jednej parze w kazdym wierszu. Jezeli istniejg dwa fragmenty o takiej samej
najwiekszej dtugosci, podaj pierwszy z nich. Wyniki podaj w kolejnosci zgodnej z kolejnoscia
danych w pliku pary.txt.

Przyktad: dla stowa zxyzzzz wynikiem jest: zzzz 4 natomiast dla stowa kkkabbb wynikiem jest: kkk 3

Para (liczbal, stowo1) jest mniejsza od pary (liczba2, stowo?2), gdy:

liczbal < liczba2 albo liczbal = liczba2 oraz stowo1 jest leksykograficznie (w porzadku
alfabetycznym) mniejsze od stowo2.

Przyktad: para (1, bbbb) jest mniejsza od pary (2, aaa), natomiast para (3, aaa) jest mniejsza od pary (3, ab).

Rozwaz wszystkie pary (liczba, stowo) zapisane w wierszach pliku pary.txt, dla ktdrych liczba jest
rowna dtugosci stowa, i wypisz sposréd nich taka pare, ktéra jest mniejsza od wszystkich
pozostatych. W pliku pary.txt jest jedna taka para.

W pliku liczby19.txt zapisano 500 liczb catkowitych z zakresu od 1 do 100 000. Podaj, ile z
podanych liczb jest potegami liczby 3 (czyli liczbami postaci 1 =3° 3 =3%,9 =32, itd...)

Podaj, w kolejnosci ich wystepowania w pliku liczby19.txt, wszystkie liczby, ktére sg réwne sumie
silni swoich cyfr. Przyktad: 1!+4145! =1+24+120 =145

W pliku liczby19.txt znajdzZ najdtuzszy ciag liczb wystepujacych kolejno po sobie i taki, ze
najwiekszy wspdlny dzielnik ich wszystkich jest wiekszy od 1 (innymi stowy: istnieje taka liczba
catkowita wieksza od 1, ktdra jest dzielnikiem kazdej z tych liczb). Jako odpowiedZ podaj wartos¢
pierwszej liczby w takim ciggu, dtugos¢ ciggu oraz najwiekszg liczbe catkowity, ktdra jest
dzielnikiem kazdej liczby w tym ciggu. Uwaga: Mozesz skorzystac z zaleznosci: NWD(a, b, c) =
NWD(NWD(a, b), c).

W ramach projektu WEGA naukowcom udato sie odczytac sygnaty radiowe pochodzace z
przestrzeni kosmicznej. Po wstepnej obrébce zapisali je do pliku sygnaly.txt. W pliku sygnaly.txt
znajduje sie 1000 wierszy. Kazdy wiersz zawiera jedno niepuste stowo ztozone z wielkich liter
alfabetu angielskiego. Dtugos¢ jednego stowa nie przekracza 100 znakdw. Naukowcy zauwazyli,
Ze po ztgczeniu dziesigtych liter co czterdziestego stowa (zaczynajac od stowa czterdziestego)
otrzymamy pewne przestanie. Wypisz to przestanie.

W pliku sygnaly.txt znajdz stowo, w ktérym wystepuje najwieksza liczba réznych liter. Wypisz to
stfowo i liczbe wystepujgcych w nim rdznych liter. Jesli stéw o najwiekszej liczbie réznych liter jest
wiecej niz jedno, wypisz pierwsze z nich pojawiajgce sie w pliku z danymi.

W tym zadaniu rozwazmy odlegtos¢ liter w alfabecie — np. litery A i B s3 od siebie oddalone o 1, A
iEo4,FiDo2,akazda litera od siebie samej jest oddalona o 0. Wypisz wszystkie stowa, w
ktorych kazde dwie litery oddalone sg od siebie w alfabecie co najwyzej o 10. Stowa wypisz w
kolejnosci wystepowania w pliku sygnaly.txt, po jednym w wierszu. Na przyktad CGECF jest takim
sfowem, ale ABEZA nie jest (odlegtosé A —Z wynosi 25).
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W pliku danel7.txt znajduje sie 200 wierszy. Kazdy wiersz zawiera 320 liczb naturalnych z
przedziatu od 0 do 255, oddzielonych znakami pojedynczego odstepu (spacjami). Przedstawiajg
one jasnosci kolejnych pikseli czarno-biatego obrazu o wymiarach 320 na 200 pikseli
(od 0 — czarny do 255 — biaty). Podaj jasnos¢ najjasniejszego i jasno$¢ najciemniejszego piksela.
danel7.txt - podaj, ile wynosi najmniejsza liczba wierszy, ktére nalezy usungé, zeby obraz miat
pionowag 0$ symetrii. Obraz ma pionowag 0$ symetrii, jesli w kazdym wierszu i-ty piksel od lewej
strony przyjmuje te samg wartos¢, co i-ty piksel od prawej strony, dla dowolnego 1 <i < 320.
danel7.txt - sgsiednie piksele to takie, ktore lezg obok siebie w tym samym wierszu lub w tej
samej kolumnie. Dwa sasiednie piksele nazywamy kontrastujgcymi, jesli ich wartosci réznig sie o
wiecej niz 128. Podaj liczbe wszystkich takich pikseli, dla ktérych istnieje przynajmniej jeden
kontrastujgcy z nim sasiedni piksel.
danel7.txt - podaj dtugosc najdtuzszej linii pionowej (czyli ciggu kolejnych pikseli w tej samej
kolumnie obrazka), ztozonej z pikseli tej samej jasnosci.
W pliku liczby15.txt znajduje sie 1000 liczb naturalnych zapisanych binarnie. Podaj, ile liczb z pliku
liczby15.txt ma w swoim zapisie binarnym wiecej zer niz jedynek.
Podaj, ile liczb w pliku liczby15.txt jest podzielnych przez 2 orazile liczb jest podzielnych przez 8.
(nie zamieniaj liczb binarnych na system dziesietny!!!)
Znajdz najmniejszg i najwiekszg liczbe w pliku liczby15.txt
W pliku napis.txt, w oddzielnych wierszach, znajduje sie 1 000 napiséw o dtugosciach od 2 do 25
znakdéw. Kazdy napis sktada sie z wielkich liter alfabetu tacinskiego. Napis pierwszy to taki napis,
w ktérym suma kodéw ASCII jest liczbg pierwszg. Podaj, ile jest napiséw pierwszych.
Napis rosngcy to taki napis, w ktérym kod ASCII kazdej kolejnej litery jest wiekszy od kodu
poprzedniej. Podaj wszystkie napisy rosngce wystepujgce w pliku napis.txt.
Wypisz napisy z pliku napis.txt, ktére wystepuja w nim wiecej niz jeden raz (kazdy taki napis
wypisz tylko raz).
Anagram to stowo powstate z innego stowa przez przestawienie liter. Przez stowo rozumiemy w
tym zadaniu dowolny ciag liter alfabetu tacifskiego.
Przyktady anagraméw: dla stowa: barok — korba, robak.
W pliku tekstowym anagram.txt znajduje sie 200 wierszy zawierajgcych po 5 stéw w kazdym
wierszu. Stowa oddzielone sg znakiem odstepu. Dtugos¢ kazdego ze stéw wynosi od 1 do 20
znakow.
a. Woyszukaj w pliku anagram.txt te wiersze, w ktdrych wszystkie stowa znajdujace sie w
danym wierszu majg takg samg liczbe znakéw.
b. Wyszukaj w pliku anagram.txt wszystkie wiersze tekstu, w ktérych wszystkie stowa sg
anagramami pierwszego stowa w danym wierszu.
W pliku liczby21.txt, w oddzielnych wierszach, znajduje sie 1000 liczb zapisanych w systemie
dwéjkowym o dtugosciach zapiséw od 2 do 16 cyfr (0 lub 1).
a. llejest liczb parzystych w catym pliku?
b. Jaka jest najwieksza liczba w tym pliku? Podaj jej wartos¢ w dwéch systemach:
dwéjkowym i dziesietnym.
c. lle liczb w catym pliku ma doktadnie 9 cyfr? Podaj sume tych liczb w systemie
dwdjkowym.
W pliku dane22.txt znajduje sie 5 000 liczb catkowitych z przedziatu od 108 do 20000008,
zapisanych w systemie dsemkowym, po jednej liczbie w wierszu.
a. lle sposrdd liczb zapisanych w pliku spetnia taki warunek, ze pierwsza cyfra tej liczby jest
rowna ostatniej cyfrze tej samej liczby?
b. Podaj, ile liczb w pliku, po ich zapisaniu w systemie dziesietnym, spetnia warunek podany
w podpunkcie a), tzn. pierwsza cyfra liczby jest réwna ostatniej cyfrze tej samej liczby.



c. lle sposrdd liczb zapisanych w pliku spetnia warunek, ze rozpoczynajac od najbardziej
znaczacej cyfry w zapisie semkowym, kazda kolejna cyfra tej liczby nie jest mniejsza od
cyfry poprzedzajacej? Przyktad: Liczba 123357 spetnia podany warunek, poniewaz
1<2<3<3<5<7.



